《許願井》

楔子

「啊,找到了!就是這個!」捷足先登的男生興奮地叫著。

「不愧是地方的不可思議傳說,看起來還真古老……」一位女孩從他身後探出頭說。 另一位男生走近,汗水沿著臉龐緩緩滑落,「聽說這個井已經在這待了上百年了。」 他推著眼鏡說道。

最後抵達的女孩因為剛剛的山路而不停地喘氣,「呼,沒想到這深山裡還有這樣一個地方。」

微風吹拂,夏日正午的陽光從樹葉縫隙中穿過,打在四人身上,形成一簇簇光點。爬 滿蕨類的參天大樹、布滿青苔的古井加上立於井正前方的木牌,此刻也有成群的光線在 上面舞動著。

「對了,那個傳說還記載著,只要對著它許願,願望就能實現。」

「這麼神奇?那怎麼都沒人來呢?」第二位女生不解的歪著頭,「像這種地方,感覺上最後都會變成觀光景點什麼的。」

「可能是因為這只是個謠傳,沒人在意,又或者是在深山裡而難以發現吧。」第一位女 生環顧雜草叢生的四周說道。

「那……既然我們都找到了,我們也來試試看好了。」第一位男生興奮地指著井。 「試什麼?」第一個女生問。

「這不是顯而易見的嗎!我們也來許一次願!」

「喔,這主意不錯。」第二個男生說。

「那我先來吧。」第一個女生走到井旁邊,啪的一聲將手合十,聚精會神的細語:「我希望……我希望能得到我之前看中的那隻手錶。」

「唉喲,要許就許個大點的,換我。」第一個男生大聲地說:「我希望我能得到一百萬!」「這就太大了好嗎,真是。」第二個男生搖頭嘆道,「那我……我希望我的考試每次都拿高分。」

第一個男生推了一下他,「你自己還不是一樣!」

第一個女生一副受不了的表情,轉向她的朋友,並催促她。「來來來,換妳了。不用管 他們。」她向那兩個正在打鬧的男生擺了擺手。

第二個女生絞盡腦汁想了想,良久後開口說道:「就簡單點的好了。我希望下禮拜學校的午餐都是我喜歡吃的。」

「咦?就這樣?」

她聳聳肩,「我也想不出什麼,就先這樣子吧。反正也只是好玩而已。」

「鳴,好吧。」第一位女生向男生們招手,「那我們回去吧。」

「啊!」當第二位女生邁出步伐時,似乎是踢到什麼東西了。

等她站穩身體,回頭發現差點絆倒她的是那片原本立在井邊的木板。上面似乎有寫什麼,但因為歷經了時間沖刷而早已剩下一些無法辨認的紅色痕跡。

頃刻間,冷冽的寒氣襲罩,而夏日本該擁有的熱度在一瞬間從她身邊抽走。她顫抖呼

出一口氣,似乎聽見有人在笑。

為什麼……是誰——

「喂——怎麼了?快走吧。」第一位女生在前方喊著,絲毫沒發現剛剛有什麼異狀。 此時,那股陰森的氣息已不見蹤影,剛剛的感覺彷彿沒發生一般。

第二位女生搓了搓手臂,把木牌平放回去,大喊:「來了!」並追上去。

途中她停下,往回看了一眼。是錯覺吧。她心想。

「嗯……久違的陽光啊。」一個身影盤腳坐在古井上。「那麼,是誰向我許願的呢……?」 她望向四周,看到幾個正在奔跑的人影。她的笑聲傳出。

「有了!」

第一章

不間斷的蟬聲迴盪在寂靜的校園,聽似有規律卻又雜亂無章,幾聲鳥鳴穿插其中,並 隨著旋律穿梭於點點綠意之間。

不過此刻,八年級層樓的其中一個班級裡,卻有著一股與室外完全不同的緊張氣氛, 在座學生都無心關注其他,彷彿著了魔似的,各個盯著講台上的老師——手上的考卷。 「那我們現在發下去這次段考的英文考卷。別拿自己的,我會再念一次答案,有改錯就 拿上來,等一下會逐一念出分數。」老師說。全班發出哀號。

可說是幾家歡樂幾家愁,從對答案到得知自己的分數,班上時不時就會有幾聲歡呼抑 或悲慘的嘆息聲。

而現在正報到了後面的號碼。

「——陳佑暝,」老師吞了吞口水,停頓了好一陣子。

老師沉默的同時,台下的同學也議論起來。

「老師也停太久了吧?」

「一定是他的分數太慘了,陳佑暝的成績一向是墊底的。」

「應該不及格,我猜。」

老師深吸一口氣,「……一百分。」

這句話成了耳語聲的消音器。瞬間,班上安靜地叫人覺得可怕。

下一秒,驚嘆、歡呼與叫囂聲直衝天花板。

「唉喲!很厲害喔!」

「哇!」

「連班上的前幾名都沒一百……」

而他本人則是許在座位上,瞪大眼睛看著老師。

「不信的話就上來看。」老師笑了。「我知道,我也很驚訝。看來你這次有下功夫喔。」 他立刻站起來衝到台前,看著老師手上那張紙。

不可能……!一定是搞錯了,或許是看成別人的……沒錯,一定是這樣。像他這種吊車尾怎麼可能一夕之間變成贏過前幾名的一百分天才?

他掃過一個個名字,找到了他的。

陳佑暝,一百分。他又重新讀了一遍。陳佑暝,一百分。再一遍。又一遍。但他名字 旁的成績始終沒有顛倒過來。

一百分。

奇蹟。他在內心大喊,也喊出口,奇蹟啊。

他這個遙不可及的願望……實現了!

在吵得亂哄哄的教室外,一抹與背景不相觀的白色身影佇立在樹上,一陣風吹起了那 襲白色的洋裝。

第二章

到了吃飯時間,公布成績時的心情已經漸漸淡去,大家魚貫排隊去盛飯。

「啊,終於能吃飯了!」林雅郁伸了伸懶腰,「對了,今天吃什麼?」

「不知道,我去看看好了。」何姵涵邊說邊走到前方看了一下今天的菜色。「喔,禮拜 一吃麵,真意外。」

「通常是禮拜……五,對吧?」林雅郁想了想說道。何姵涵點點頭。

「啊——聞著聞著我都餓了……」這時,身後傳來了說話聲。何姵涵轉頭,看到陳佑暝 和他的死黨許禹琝正站在後面。

「哇,今天的天才主角登場!」林雅郁叫嚷著。

「不敢當,不敢當。」但陳佑暝的語氣根本不是這麼一回事:「不過……你可以再多講一點。」

「臭屁,明明連自己怎麼得到一百分都不知道。」許禹琝不屑的說。 何姵涵皺了皺眉,「這是什麼意思?」

「跟你們說,我原本以為我會是六十幾分。是之前跟別人對考卷時預估的。」

「那怎麼可能差這麼多?」林雅郁說。

「你問我我問誰?」陳佑暝聳聳肩,顯然也不太想去追究原因。

「難道是學校弄錯?」何姵涵若有所思的說。

「才、才不是,別鳥鴉嘴!」陳佑暝慌張的摀住耳,不想再聽下去。

「詭異啊。」許禹琝搖搖頭說。

是很詭異。何姵涵的心底升起一股莫名的不安。

第三章

何姵涵昏昏欲睡的背著書包走進教室,經過林雅郁前方:「早安。」

「妳來了啊,早,」 林雅郁說。「對了,等妳放好書包後來一下,我有事要跟妳講。」「嗯?好。」等她再次走到林雅郁位子旁時,林雅郁便拽著她的手臂把她往下拉。「唉哟!怎麼了?」

「你看,」林雅郁把她的手腕擺到何姵涵眼前,晃了幾下。

本以為那裡什麼都不會有的何姵涵,此時瞪大了眼睛,「欸?這只錶是……」

她研究著林雅郁手上那只顯然是新買的手錶,發現這跟林雅郁之前一直抱怨很想要的款式是一樣的。「你自己買的?」

「哈,怎麼可能,是我媽買給我的啦。」

「但你媽之前不是不太想買給你?」

林雅郁憐愛的拍拍那只錶,「她昨天突然改變心意說要買給我。」

「奇怪,我記得她應該不是那種出爾反爾的人。」何姵涵說。

「看我可憐?或著是被我盧到煩了,我也不知道。」她做了個鬼臉,但接下來的語氣卻有些嚴肅,「不過……你不覺得這很……反常嗎?」

「你是說你媽改變心意這回事?」

「不只是這樣,」林雅郁搖搖頭,「想想之前。陳佑暝他居然滿分,那個不用功的陳佑 暝?」

何姵涵沉默一會,「他……他那時說他『不知為什麼』考到了滿分。」 林雅郁彈了個響指,「沒錯,這就是癥結點所在。」她說:「還有一件事。」

「什麼?」

「你知道前天那個吵得很熱的新聞嗎?那個彩券中獎的一千萬得主?」 何姵涵點點頭。

「得主是許禹琝他家。」

「真的?」她驚訝地叫道。沒想到居然就是身邊的人。

「怎麼了?」對話中的主角此時背著書包走了過來,而後面則跟著陳佑暝。

「我們正談到你,你們家不是中獎了嗎?」

「噢,那件事啊,」許禹琝手插著腰,語氣顯得得意不已,「對啊,是我爸中了獎。不過……」

一反先前的神氣,他像洩了氣的氣球般,嘆了口氣。「我還期待他會從裡面挪些給我 當零用錢呢。」

林雅郁不耐煩的說:「好好好,我要聽的不是你的感想。我想知道的是:你爸怎麼安排那堆錢?」

「他說他會把一部份的錢捐出去,然後其中的一百萬拿來給我當日後的學費。我覺得捐出去固然是好啦,但——」

等等,一百萬?何姵涵猛然把頭轉向林雅郁。

「你已經想到了吧?」林雅郁露出詭異的笑。

幾天前的話語迴盪在她的腦海裡。看似沒有重量的幾句話,如今卻重擊著她。她起身 衝到教室後的布告欄,中了邪似的低語:「在哪……啊,有了!」她看著釘在布告欄上 的午餐菜單,食指沿著上面的日期往下滑。

看完最後一天的午餐內容時,她回頭,看見林雅郁正興奮地站在她身後,「是吧?」「這不可能……」她不可置信地搖搖頭,

「不可能啊……」

「所以你的意思是,那口古井的傳說是真的?」陳佑暝聽完那兩人的解釋後,半信半疑的問。

「難道你要說這一切都只是『巧合』?拜託,光是午餐菜單就已經夠詭異了,我還沒看

過這麼豪華的一周。」林雅郁翻翻白眼。

「那我們今天再去驗證一次好了。」許禹琝說。

「好啊!就這麼決定了!」陳佑暝大聲的附和。

「那我也去,」林雅郁說:「怎麼樣?一起去吧。」

當何姵涵正要點頭答應時,她赫然想起在她離去之前所感受到的刺骨寒意。

——頃刻間,冷冽的寒氣壟罩,而夏日本該擁有的熱度在一瞬間從她身邊抽走……

「我……這次還是算了。」她有些不安地回道。

「這……」林雅郁本想再說甚麼,但看到何姵涵難為的表情後,就吐出一口氣:「好吧,沒關係。不過,如果你改變心意了的話就過來喔。」

「嗯。」何姵涵點點頭。

散場後,她看了看窗外,原本豔陽高照的晴空,此刻卻是鳥雲密布。「好像,會下大雨呢。」

第四章

一節的下課,有大半的學生幾乎都待在教室裡,把自己的筆記、課本當成佛腳來抱, 為求下節課小考的保命符,而何姵涵自然也是其中的一員。

當她抬起頭時,便看到正要走出教室的林雅郁,「咦,林雅郁,你都複習完了喔?」她問。

「當然沒啊。」她一副理所當然地回答。

「那妳還想悠哉地走出教室?」何姵涵不可思議地說:「這次沒考好的話要補考加罰抄欸!」

「哎呀,反正我早就已經許——」在發現自己說了甚麼後,她打住嘴。

何姵涵瞇起眼睛,狐疑的看著她。「妳想說其麼?」

「沒、沒事。」林雅郁結結巴巴的說,一看就知道是在說謊。

「快說喔。」

林雅郁有些緊張得看了看四周,說:「好、好啦。其實我……已經許願這次我能拿滿分了。」

「……甚麼?」何姵涵將事情連結起來,「難道妳——你們——從那之後都是這個樣子? 跑到井那邊許願?」

「我不知道那兩個人是怎麼一回事,但——對啦,就像妳說的那樣。」林雅郁株連砲似的說:「但想想看,所有妳想得到的事情都能成真、想要的東西能得到,就只要簡單一句話!」

「那不是很不公平嗎,對其他有花時間的人來說——」何姵涵指自己:「——例如這位 小姐。」

「是妳自己不想去的。而且,說到公平,世上沒有一件事是公平的。這大家都知道。」 林雅郁不滿的回嘴道。

「但把這個當理由——」意識到快要吵起來的何姵涵連忙改口:「好吧,那從客觀一點的角度去看,這難道不會有甚麼風險嗎?」

終於,林雅郁的臉垮了下來,「算了。」她冷冷地說完,便出了教室。

過了好一段時間,何姵涵才從雨聲中回神過來。而這場雨,已然在不知不覺間駐進她的心房,滴答滴答的迴響著滴落的聲音。

第五章

放學回到家後,何姵涵碰的一聲放下書包,把自己丟到沙發上。

「今天到底是怎樣……」煩躁的她打開了電視,映入眼簾的正好是一則在播報學生失蹤的新聞。

「——日前,兩名同校的學生在放學後一直沒有回到家,校方與雙方家長目前仍無兩位 男同學的下落。警方調閱監視器後依然……」

說起來,陳佑暝和許禹琝這幾天也都在請假呢,該不會新聞上說的就是他們倆吧……「……怎麼可能那麼巧合嘛。」她搖搖頭,對自己的多疑感到可笑。她不再細聽內容, 把電視關掉,並起身回到房間。

「……猜測可能是離家出走,但也不排除為他人所綁架。陳姓同學和許姓同學失蹤前應……」

啪。螢幕陷入一片黑暗。

隔天,到了學校,何姵涵本想向前跟林雅郁搭話,但想到昨天,嘴裡的話語就這樣硬 生生被吞回肚子裡。

到了放學,她們還是一個字都沒說,何姵涵看到一打鐘就往教室外衝的林雅郁,想到 她連看都沒看她一眼,便馬上打消了和好的念頭。

「哼!我之前可是關心她,而她卻兇我!真是好人沒好報。」她帶著氣,踏著重重的步伐往回家的路上走去。

林雅郁快速奔跑於街上,恨不得瞬間移動到古井那邊。

「我昨天居然這樣對何姵涵!我到底是怎麼了,不分青紅皂白就……」她懊惱地喃喃自語:「沒、沒關係,今天就許願說她會忘了這回事吧。沒錯,反正只要——」

「只要許了願,一切就都會解決?」她的耳邊響起說話聲。她停下來環顧四周,發現開口的是位戴著面具的小女孩。「妳是誰?」

「妳說呢?」小女孩發出笑聲,「我就是幫妳實現願望的人喔。」

「甚、甚麼?」她後退幾步,因為女孩詭異的氣場緊張了起來。

「是真的喔,只要是我聽到的願望,不管再怎麼荒誕,我都必須——也很樂意——實現。」 她歪歪頭,「但俗話不是說,天下沒有白吃的午餐嗎?姐姐妳會給我什麼獎勵呢 ?」

林雅郁感到害怕,慌亂拿出手機,硬著頭皮打給了何姵涵。

「喂。」一個不耐煩的口氣說。

「姵涵……很抱歉,真的很抱歉,我那時居然沒有聽妳的話……」林雅郁顫抖的說。

「怎麼了?」

這時,小女孩走近,「妳以為打電話能起甚麼作用?」

「喂!有聽到嗎?到底是怎……喂,回答我,妳在哪?」何姵涵的聲音從另一端吼了出來。

「妳就永遠待在我身邊陪著我吧!」小女孩撲上去的同時拿下臉上的面具。

「不!我後悔了!我——」

她被面具下那深不見底的黑暗吞噬。

小女孩拾起掉在地上的手機。

在另一端,她聽到啪搭一聲,那是手機摔落的聲音。電話掛斷。

何姵涵的心涼了一截。

這時,手機又響了。林雅郁的電話號碼。她以顫抖的手接起。

「妳是幫了我大忙的那個姐姐,對吧?」那個小女孩的聲音說。

「妳……妳不是林雅郁。」何姵涵吞了口口水。「……妳是誰?」

「呵呵,姊姊妳說了同樣的話呢。說到這個,妳幫我解開了封印,我真的很感謝妳呢, 我想,我們很快就會見到面,而且,姊姊也有許願的吧?這樣子的話,我們之後也可以 一起玩了!五個人一起!」莫名其妙地說完後,手機便傳來掛斷的聲音。她緩緩把手機 從耳邊放下。

一時之間,她只聽得到心臟得跳動聲。隨後,她的思緒開始轉動。

五個人。代表陳佑暝和許禹琝可能也被……抓走了。她還說——「幫了她大忙」—— 是說我幫她……解開封印?也就是說,最後變成這樣是因為——

「——我?」她低聲說,蹲了下去,混亂的抓著頭。「怎麼會……?」

她停下手,「等下……她說我也有許願,那——」

「嗨,」熟悉的聲音從頭上傳來。她體內的血液為之凍結。

「沒忘記吧?我說我們很——快就會見到面喔。」

第六章

何姵涵睜開眼,發現自己倒在那口古井的前方。

奇怪,我剛才明明就不再這。這麼想的同時,她看見穿著白色洋裝的小女孩正坐在井 的上面俯視著她。她踉蹌的往後好幾步併站起來。「為、為甚麼……」

「妳醒啦。」小女孩說,「我等了好久喔……對了,我有件事很想要問妳,妳為什麼不再來了?」

何姵涵困惑的看著她。不懂她跟她對話的用意何在。

「『實現願望』可是人人都想要的,但為甚麼妳就不要呢?」

我也就只是單純的懷疑且對這過於美好的事感到有些害怕。她想著:而且到頭來,害怕才是正確的反應吧。

「不回答嗎,真沒趣。」女孩看何姵涵始終不語,就從井上站起,「對了,我講一個故事給姊姊聽好了。」

她自顧自接下去:「妳知道嗎,從以前到現在,一直有好多人都想要實現自己的願望。 各式各樣的願望都有——致富、權力、別人的歡心——只要是覺得自己沒辦法擁有的, 都會希望別人來幫他實現。所以,有個人就誕生啦!」

她拍了拍自己,語調歡快地說:「而那就是我啦。我很好心,都會幫助他們。因為他們不想自己花心血爭取,所以轉而依靠我,當然,我都幫他們實現了,而他們也都留在我的身邊陪著我呢。

「而現在,這個木牌也沒辦法再束縛我了!」女孩以怪力把地上的木牌踩斷。她抬頭 望向何姵涵,「對了,姊姊,妳也來陪我吧,」小女孩歪著頭說,

「永、遠、喔?」

何姵涵猛然轉身逃跑,也顧不得枯枝和雜草劃破皮膚,只想盡可能跟那可怕的東西拉開距離。她粗重的吐息在寂靜的四周回盪,且時不時可以聽到身後的笑聲。

「捉迷藏嗎?好啊,我們來——玩——吧—」她聽到小女孩這樣說著。

突然,她一個踩空,並及時在跌下懸崖之前抓住了樹枝。

她看了看底下,又抬頭看著已經追上的小女孩。

「怎麼?要不要許願讓我幫妳啊?」她嘻嘻笑說。

啪。樹枝傳來斷裂聲,被恐懼淹沒的她終於放聲大喊:「到底為甚麼會發生這種事啊! 我們怎麼可能知道傳說是真的、還有妳被封印在那!」

「別、別說了,妳不知道妳一個說錯話會害我——」小女孩緊張起來。

不過她絲毫沒聽見,依舊大喊著。「如果……如果一切都沒發生的話……」

「嘿!叫妳別再說了!」小女孩衝向她。

但已經來不及了,話語以如洪流般從她口中吐出:「······我真希望這一切從沒發生過!」「不可以!妳——」

在何姵涵失去意識前,這是她聽見的最後一句話。

「嘿!何姵涵!妳有沒有在聽我說話啊?」

何姵涵猛然睜開眼,著急地環繞四周,但身邊既沒有那個小女孩,也沒有要命的懸崖, 反而正平穩的站在平地上。夏日正午的陽光讓她覺得刺眼。她扎了扎眼。

林雅郁、陳佑暝和許禹琝此時正看著她,一副「妳是怎麼了」的表情。

「你、你們沒事嗎?」何姵涵激動的說。

許禹琝不可思議的看著她,「你在胡言亂語甚麼啊,我的提議要再說一遍嗎?我們也 來試試看好了。」

「試什麼?」林雅郁問。

「這不是顯而易見的嗎!我們也來許一次願!」

何姵涵一聽到這番對話,急忙插嘴:「不、不要!我看還是別了吧。」

投來的是一雙雙訝異的視線,但這時林雅郁開口:「嗯·····說得也是,還是不要好了。 說來奇怪,不知為甚麼,我覺得這樣做好像不太好?」林雅郁困惑的說。

陳佑暝皺眉點頭,「同感。」

許禹琝說:「那好吧——反正好奇心也滿足了,我們就回去吧。」

「喔,走囉!」兩個男生大叫,跑了下去。

「等等啊!」林雅郁大喊,追了上去。

少了那三個人製造出的喧鬧,這裡似乎比上一次的氣氛來的更為雅靜。

何姵涵轉身面對井,此時,她想起的不是那恐怖的經歷,而是小女孩說過的話。「我, 不需要妳。」她彷彿下定決心的說。

「喂——怎麼了?快走吧。」林雅郁在前方喊著。

她大喊:「來了!」並追上去。

途中她停下,聽到附近水珠低落的滴答聲,在她心中,也響起了像這樣愉悅輕快的曲調。

這是個雨過天晴的午後。